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Ferenc pápa apostoli körúton járt Délkelet-Ázsiában és 
Óceániában 

Az idén decemberben 88. életévét betöltő Ferenc pápa múlt hét pénteken tért vissza a 

Vatikánba, miután pontifikátusa leghosszabb külföldi utazását vitte véghez Délkelet-Ázsiában 

és Óceániában. Az út során Ferenc sürgette az éghajlatváltozás elleni fellépést, ösztönözte a 

vallások közötti párbeszédet, és megerősíteni igyekezett a katolikus egyház jelenlétét és 

láthatóságát egy olyan régióban, ahol a római katolikus egyház hívei abszolút és relatív 

értelemben is kisebbségben van. 

A járványhelyzet miatt elhalasztott út egyik motivációja az volt, hogy egy pápai zarándoklat 

mozgósítja az egyháziakat és a laikusokat is, erősítve az egyház küldetéstudatát. Ferencnek 

erős testvéri kapcsolatai is vannak az ottani katolikusokhoz. A befogadás iránti 

elkötelezettségének részeként az egyház történetében először nevezett ki bíborosokat Pápua 

Új-Guineából, Kelet-Timorból és Szingapúrból. De a vallási dimenzión túl Ferenc abszolút 

uralkodóként a Vatikánvárosi Állam államfője is, ahol az egyház irányító szervezete, a 

Szentszék székel. A Szentszék 184 országgal tart fenn diplomáciai kapcsolatot és állandó 

megfigyelő státusszal rendelkezik az ENSZ-ben, így az egyházfő egyúttal mindig diplomata is. 

A pápai utakat leginkább tehát e két szerepkör, a spirituális és a diplomáciai kölcsönhatása 

teszi izgalmassá.  

E tekintetben kiemelendő Ferenc megjegyzése miszerint „Ha fiatalokként párbeszédet 

folytattok, akkor ezt állampolgárként és egy közösség tagjaiként is meg fogjátok tudni tenni.” 

Hangsúlyozta egyúttal, hogy „minden vallás út az Isten felé”, és „különböző nyelvekhez, 

különböző dialektusokhoz” hasonlította őket, amelyek végül ugyanahhoz az isteni igazsághoz 

futnak össze. 

Ferenc szeptember 2-13 között Indonéziába, Pápua Új-Guineába, Kelet-Timorba és 

Szingapúrba látogatott. Az utazás kiemelet eseményei közé tartozott egy látogatás a pápua új-

guineai dzsungel szélén fekvő, mintegy 12 000 lakosú Vanimo településen, ahová a pápa több 

száz kilogrammnyi árut vitt a helyi lakosság támogatására, köztük gyógyszereket, ruhákat és 

gyermekjátékokat. A pápa Kelet-Timorban misét celebrált mintegy 600 000 ember, az ország 

1,3 milliós lakosságának csaknem fele előtt, ami az egyik legnagyobb részvételi arányú 

szentmise volt, amelyet valaha egy pápai látogatás során egy ország lakosságához viszonyítva 

mértek. A 96%-ban katolikus Kelet-Timor volt a pápa körútjának egyetlen katolikus többségű 

országa. Indonéziában, a világ legnépesebb muszlim többségű országában Ferenc Nasaruddin 

Umarral, a nemzeti főimámmal adott ki közös nyilatkozatot, amelyben globális 

éghajlatvédelmi fellépésre szólított fel. Szingapúrban a világ egyik vezető pénzügyi 

központjának kormányát pedig sürgette, hogy törekedjen tisztességes bérezésre az ország 

több mint egymillió rosszabbul fizetett külföldi munkavállalója számára. 

Ferenc 12 napos körútja volt pápasága eddigi leghosszabb külföldi apostoli látogatása, és a 

pápai történelem leghosszabbjai közé tartozik: Rómába visszaérve Ferenc közel 33 ezer 

kilométert tett meg. A térd- és hátfájásban szenvedő pápa az út során végig kerekesszéket 

használt, de minden tervezett találkozóját és nyilvános szereplését megtartotta, és több mint 

https://www.asianews.it/news-en/Pope-Francis-will-be-in-Southeast-Asia-and-Oceania-from-2-to-13-September-60534.html
https://www.asianews.it/news-en/Pope-Francis-will-be-in-Southeast-Asia-and-Oceania-from-2-to-13-September-60534.html
https://www.aa.com.tr/en/europe/pope-francis-wraps-up-longest-overseas-trip-with-call-for-interreligious-dialogue/3329449
https://www.thehindu.com/news/international/pope-francis-in-papua-new-guinea/article68617853.ece
https://apnews.com/article/pope-asia-east-timor-john-paul-ii-8a12d6cfa771b2603d1044afd4ac68a8
https://www.euronews.com/2024/09/05/pope-francis-and-grand-imam-sign-joint-declaration-calling-for-peace
https://www.dailysabah.com/business/economy/pope-urges-fair-wage-for-migrant-workers-during-singapore-visit


 
 

 
 

5 

40 eseményen vállalt központi szerepet. Az egység, a kultúra tisztelete, a vallásközi párbeszéd, 

a szegényekkel és a környezettel való törődés voltak a fő témái az Indonéziában, Pápua Új-

Guineában, Kelet-Timorban és Szingapúrban tartott előadásainak, akárcsak magának a 

pápaságának. Az indonéziai Jakartát leszámítva az utolsó esemény minden országban a 

fiatalokkal való találkozója volt. A tizenévesekkel és fiatal felnőttekkel tartott találkozóin 

egyetlen előre elkészített szöveget sem követett, és egyik találkozó sem ért véget időben. 

Ehelyett, felkapva egy-két mondatot abból, amit fiatal vendéglátóitól hallott, rendszerint 

párbeszédet indított, és a „Nem hallak titeket” felkiáltással aktivizálta a tömeget, amikor azok 

nem válaszoltak elég hangosan. 

Ferenc pápa az egyes kormányzati vezetőkkel az egyes országok előtt álló legfontosabb 

kihívásokról beszélt, az egyházi dolgozókkal pedig olyan szolgálatért könyörgött, amely közel 

van az emberekhez, kész megosztani a küzdelmeiket, és mindig azt az örömöt közvetíti, hogy 

az ember tudhatja Isten szereti és megbocsát. Felismerve a délkelet-ázsiai katolikus közösség 

érzékeny helyzetét, többször kifejtette az egyházi dolgozóknak, hogy az evangélium 

megosztására való keresztény elhívás nem arról szól, hogy mindenáron megtérőket akarunk 

nyerni, hanem arról, hogy úgy éljünk, hogy keresztényi örömöt sugározzunk és mindig 

tisztelettel bánjunk másokkal. 

Pápua Új-Guineában Ferenc egy kis betekintést nyújtott abba, miként gondolkodik arról a 

feladatról, hogy az 1,4 milliárd tagot számláló globális katolikus egyházat vezesse, és 

meglátogassa a katolikusokat szerte a világon. Egy spontán megjegyzésben egy fiatalokból álló 

csoporthoz intézett szokásos kérése volt, hogy imádkozzanak érte. Majd, hangsúlyozva, hogy 

szüksége van az imákra, hozzátette: „Ez a munka nem könnyű”. 

 

 

Pápai látogatások Délkelet-Ázsiában, Óceániában és Magyarországon (1984-2024) 

Ország Látogatások száma Pápa és a látogatás évszáma 

Fülöp-szigetek 2 II. János Pál 1995; Ferenc 2015 

Indonézia 2 II. János Pál 1989; Ferenc 2024 

Kelet-Timor 2 II. János Pál 1989; Ferenc 2024 

Mianmar 1 Ferenc 2017 

Pápua Új-Guinea 3 II. János Pál 1984, 1995; Ferenc 2024 

Thaiföld 2 II. János Pál 1984; Ferenc 2019 

Szingapúr 2 II. János Pál 1986; Ferenc 2024 

Magyarország 4 II. János Pál 1991, 1996;  

Ferenc 2021, 2023 

https://www.youtube.com/watch?v=M503RYCoa0M
https://rcam.org/pope-francis-urges-indonesian-catholics-to-share-faith-with-respect-for-cultural-diversity/
https://www.philstar.com/world/2024/09/09/2383985/this-job-not-easy-pope
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Fiatal papnövendékként Jorge Bergoglio misszionárius szeretett volna lenni. Kérvényezte 

vallási rendjénél, a Jézus Társaságánál, hogy Japánban kapjon állást, de egészségügyi 

problémái miatt elutasították a megbízását. A mai napig, immár Ferenc pápaként azt 

szorgalmazza, hogy az egyház legyen kevésbé intézményes és befelé forduló, inkább a 

társadalom perifériáira orientálódjon. Délkelet-ázsiai és óceániai körútja előkészítésében 

mind a négy ország proaktív partnere volt a Vatikánnak, ami érdemi fogadókészséget jelez 

ezen megközelítés és az első olyan pápa iránt, aki a Globális Dél szemléletével rendelkezik. 

 

A gyorselemzést készítette: Szakáli Máté 
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Kelet-Ázsia 

Japánban elindult a verseny a kormányzó párt elnökségéért 

Japan Today, 2024. szeptember 13. 

Japánban szeptember 14-én rekord számú, kilenc jelölttel indult meg a verseny a kormányzó 

Liberális Demokrata Párt (LDP) vezetői pozíciójáért, akinek betöltője egyúttal Fumio Kishida 

miniszterelnök utódjává válik. A verseny tétje nem csupán a párt új vezetőjének kiválasztása, 

hanem az ország jövőbeli irányvonalának meghatározása is, különös tekintettel a jelenlegi 

gazdasági kihívásokra és a geopolitikai fenyegetésekre. A választást szeptember 27-én tartják. 

A verseny különösen izgalmas, mivel a jelöltek között megtalálható két fiatal politikus a 

negyvenes éveikben, és két női jelölt is, akik közül az egyik Japán első női miniszterelnöke lehet. 

A következő pártelnöknek több fontos feladattal is szembe kell néznie. A gazdasági helyzet 

különösen kiemelkedő kihívást jelent, mivel a háztartások egyre nagyobb nyomás alá kerülnek 

a növekvő árak miatt. Ezen kívül Japánnak meg kell birkóznia a Kína által jelentett geopolitikai 

kérdésekkel és Észak-Korea nukleáris fenyegetésével is. További fontos kérdések között 

szerepel a társadalombiztosítási rendszer reformja Japán gyorsan elöregedő népessége miatt, 

valamint az LDP egyik hosszú távú célja, az alkotmány módosítása.  

Forrás: Japan ruling party leadership race begins with record 9 candidates 

Kína helyett Indiában kezdődött meg az új csúcskategóriás iPhone-ok gyártása 

Amy Sood, SCMP, 2024. szeptember 12. 

Elemzők szerint az Apple döntése, hogy újonnan piacra dobott iPhone 16-os sorozatát 

Indiában gyártja, jelentős változást jelent a technológiai óriás stratégiájában, mivel a 

geopolitikai kihívások közepette diverzifikálni kívánja ellátási láncait. Történelmileg a 

kaliforniai székhelyű vállalat Kínára támaszkodott minden csúcskategóriás okostelefon-

modelljének gyártásában, míg az indiai beszállítók elsősorban az iPhone olcsóbb és régebbi 

verzióit kezelték. Az új jelentések azonban azt mutatják, hogy az Apple tömegesen gyártja 

legújabb iPhone-sorozatát, beleértve a csúcskategóriás Pro sorozatot is Indiában a kínai 

gyártás mellett. Az elemzők szerint a kezdeményezés része lehet az Apple azon 

erőfeszítéseinek, hogy rugalmasabbá tegye ellátási láncát Kínán kívül, amint Peking és 

Washington viszonya megromlott, de azt is mutatja, hogy megnövekedett bizalom India 

csúcstechnológiás gyártási képességei iránt. Ezen erőfeszítések élén az indiai Production 

Linked Incentive (PLI) rendszer áll, amely támogatást nyújt a nagy technológiai 

hardvercégeknek, köztük az Apple beszállítójának, a Foxconn Technology Groupnak és a 

Lenovo Groupnak, hogy fellendítsék a hazai gyártást. Az Apple először 2017-ben kezdte el az 

iPhone-ok összeszerelését Indiában, és az elmúlt években felpörgette az ottani termelést. 

Forrás: Apple starts iPhone 16 production in India, diversifying supply chain away from China 

  

https://japantoday.com/category/politics/japan-ruling-party-leadership-race-begins-with-record-9-candidates
https://www.scmp.com/week-asia/economics/article/3278143/apple-starts-iphone-16-production-india-diversifying-supply-chain-away-china
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Elakadó kínai befektetések Indiában 

Hyonhee Shin & Jack Kim, Japan Today, 2024. szeptember 6. 

Narendra Modi „Make in India” programja, amely célul tűzte ki India globális gyártóipari 

nagyhatalommá válását, vegyes eredményeket mutat. Bár vannak sikertörténetek, mint 

például az Apple legújabb iPhone modelljének indiai gyártása, az ipari beruházások és a 

gyártási kapacitás bővítése lassabban halad, mint az ország gazdasági növekedése. A kormány 

termelési támogatásokat és védővámokat vezetett be, de ezek ellenére a magánbefektetések 

csökkentek, és a külföldi közvetlen befektetések is visszaestek. Néhány szakértő szerint több 

kínai befektetést kellene beengedni az országba, azonban az indiai-kínai határmenti katonai 

konfliktusok és a két ország közötti feszültségek miatt számos kínai vállalat beruházási 

javaslata elakadt. Míg a kínai befektetések növelése lehetőséget jelenthetne a kereskedelmi 

egyensúly javítására és az export fellendítésére, az indiai kormány óvatos ezzel kapcsolatban, 

tekintettel a Kínával fennálló politikai és biztonsági problémákra. Bár egyes kínai beruházási 

javaslatokat már jóváhagytak, az általános hozzáállás továbbra is visszafogott. Az indiai 

közvélemény és a politikai döntéshozók megosztottak abban, hogy a kínai tőke milyen 

mértékben segítené vagy épp veszélyeztetné az indiai ipar fejlődését. Sokan úgy vélik, hogy 

India számára a legjobb megoldás a belső ipari kapacitások növelése és a gazdaság 

önellátásának erősítése lenne, elkerülve a túlzott függést a kínai befektetésektől. 

Forrás: India edges warily toward accepting more Chinese investment 

Csehországba látogat Dél-Korea elnöke 

Choi Jeong-yoon, The Korea Herald, 2024. szeptember 6. 

Yoon Suk Yeol dél-koreai elnök jövő héten hivatalos látogatást tesz Csehországban, hogy 

előmozdítsa a két ország közötti "nukleáris energia szövetséget". A látogatás célja a dél-koreai 

vállalatok által tervezett, 24 ezermilliárd won értékű atomerőműépítési projekt előkészítése. 

Yoon találkozik Petr Pavel cseh elnökkel, és diplomáciai tárgyalásokat folytat a külkapcsolatok 

és a védelmi stratégiák terén. A két ország közös üzleti fórumot is tart, ahol a nukleáris projekt 

megvalósításáról szóló megállapodások aláírására kerül sor. Yoon látogatása során tovább 

erősíti a Dél-Korea és Csehország közötti gazdasági kapcsolatokat, különös tekintettel az 

atomenergia területére. A látogatás egyúttal előkészíti a Dél-Korea és az Egyesült Államok 

közötti nukleáris szövetség létrehozását is. Ez fontos a Korea Hydro and Nuclear Power és az 

amerikai Westinghouse Electric közötti jogi vita miatt, amely szellemi tulajdonjogi kérdéseket 

érint. A dél-koreai vállalatok jelenléte és befektetései Csehországban kulcsfontosságú 

szerepet játszanak a két ország gazdasági együttműködésének fejlődésében. 

Forrás: Yoon to visit Prague next week to forge 'nuclear energy alliance' 

  

https://asia.nikkei.com/Spotlight/Asia-Insight/India-edges-warily-toward-accepting-more-Chinese-investment
https://www.koreaherald.com/view.php?ud=20240912050744
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Xi Jinping gratulált a CIFITS-hez 

Xinhua, 2024. szeptember 12. 

Xi Jinping kínai elnök gratuláló levelet küldött a 2024-es Kínai Nemzetközi 

Szolgáltatáskereskedelmi Vásár (CIFTIS) megnyitója alkalmából. Xi hangsúlyozta, hogy a tíz éve 

sikeresen megrendezett CIFTIS jól tükrözi Kína szolgáltatási szektorának és kereskedelmének 

magas színvonalú fejlődését, amely pozitívan járul hozzá egy nyitott világgazdaság építéséhez. 

Kína továbbra is elősegíti a magas színvonalú fejlődést a fokozott nyitottság révén, fejleszti az 

intézményi mechanizmusokat, innoválja a szolgáltatáskereskedelmet, és igyekszik összhangba 

hozni magát a nemzetközi gazdasági és kereskedelmi szabályokkal. A cél, hogy piacát 

szélesebb körben nyissa meg, és jogilag rendezett, nemzetközileg versenyképes üzleti 

környezetet teremtsen. Hszi hozzátette, hogy Kína kész együttműködni más országokkal a 

közös fejlődés és jólét érdekében, hozzájárulva a globális gazdasági növekedéshez és a 

nemzetközi jóléthez. 

Forrás: Xi sends congratulatory letter to 2024 China International Fair for Trade in Services 

 

 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202409/12/WS66e24f06a3103711928a7950.html


 
 

 
 

11 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

  



 
 

 
 

12 

Dél-Ázsia 

Jaishankar külügyminiszter szerint India és Kína gazdasági kapcsolata 

„tisztességtelen”, mivel nincs egyensúlyban 

Ravi Dutta Mishra, The Indian Express, 2024. szeptember 13. 

A Kínával szembeni növekvő kereskedelmi deficit közepette S. Jaishankar indiai 

külügyminiszter kijelentette, hogy India és Kína gazdasági kapcsolataiból hiányzik az egyensúly, 

mivel az indiai áruknak nincs ugyanolyan piaci hozzáférésük Kínában, mint amilyet a kínai 

termékek élveznek Indiában. A kínai import a 24. pénzügyi évben meghaladta a 100 milliárd 

dollárt, és a folyó pénzügyi évben tovább növekszik. India exportja azonban alig haladta meg 

a 16 milliárd dollárt az elmúlt pénzügyi évben. A Kínából származó behozatal már meghaladta 

a 60 milliárd dollárt 2024 első hét hónapjában, ami 10%-os növekedést jelent a tavalyi év 

azonos időszakában regisztrált 55 milliárd dollárhoz képest. „Úgy érezzük, hogy a Kínával való 

gazdasági kapcsolat nagyon igazságtalan és nagyon kiegyensúlyozatlan. Nekünk nincs 

ugyanolyan piacra jutásunk ott, míg nekik sokkal jobb piacra jutásuk van Indiában” – mondta 

Jaishankar csütörtökön a genfi Globális Biztonságpolitikai Központban tartott beszédében. A 

miniszterelnök gazdasági tanácsadó testületének (EAC-PM) 2022-ben közzétett 

munkadokumentuma kiemelte, hogy az indiai exportőrök Kínában számos nem vámjellegű 

akadályba ütköznek, ami korlátozza az indiai export piacra jutását, különösen a mezőgazdasági 

és gyógyszeripari termékek esetében. A nem vámjellegű akadályok a vámokon kívüli minden 

olyan intézkedést jelentenek, amely akadályozza a nemzetközi kereskedelmet. A Kínába 

irányuló gyógyszerkivitellel kapcsolatban az EAC-PM dokumentum megjegyezte, hogy más 

országokkal ellentétben Kína nem teszi lehetővé a harmadik fél laboratóriumán keresztül 

történő második esélyes vizsgálatot, amikor a termékeket a véletlenszerű mintavétel során 

visszautasítják, mert a vizsgálat során nem találtak megfelelőséget. 

Forrás: India’s economic relationship with China “unfair”, lacking balance: Jaishankar 

 

  

https://indianexpress.com/article/business/jaishankar-india-china-economic-relationship-balance-9565596/
https://indianexpress.com/article/business/jaishankar-india-china-economic-relationship-balance-9565596/
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A kabinet elrendelte a búza-, a cukor- és a műtrágyaimport 50%-ának a gwadari 

kikötőn keresztül történő behozatalát 

APP, Pakistan Today, 2024. szeptember 13. 

A pakisztáni kabinet jóváhagyta a tengerészeti minisztérium javaslatát, amely minden 

kormányzati szervet arra utasít, hogy importjuk 50%-át – beleértve a búzát, a cukrot és a 

műtrágyát – a gwadari kikötőn keresztül irányítsák. A Shehbaz Sharif miniszterelnök által 

vezetett kabinetülés a Gwadar kikötőből származó export mennyiségének növelését is 

szorgalmazta. A kabinet egy albizottságot hoz létre, amely negyedévente jelentést nyújt be a 

kabinetnek a Gwadar kikötőn keresztül történő behozatalról és kivitelről. Korábban a 

miniszterelnök utasításokat adott ki a gwadari kikötő működésének növelésére, hogy 

biztosítsa Beludzsisztán tartomány fejlődését és jólétét. Arra is utasítást adott, hogy a 

közszféra összes importjának 50%-át a gwadari kikötőn keresztül kell irányítani. Az Ipari és 

Termelési Minisztérium bemutatta a cukorexporttal foglalkozó kabinetbizottság jelentését. A 

kabinet elégedettségét fejezte ki, hogy a cukorexportról szóló jól időzített döntésnek 

köszönhetően az ország nemcsak értékes devizára tett szert, hanem a cukorárak is stabilak 

maradtak, miközben a cukornádtermelők megfelelő kompenzációt kaptak erőfeszítéseikért. 

Forrás: Cabinet orders 50% of wheat, sugar and fertiliser imports through Gwadar port 

Oktatásfejlesztés Sri Lankán 

PMD, Adaderana, 2024. szeptember 13. 

Ranil Wickremesinghe elnök bejelentette, hogy az országban hamarosan számos új oktatási 

intézményt hoznak létre – állami és magánintézményeket egyaránt. Ezek az új intézmények a 

fiataloknak olyan felsőoktatási lehetőségeket biztosítanak majd, amelyek megfelelnek a 

globális normáknak – mondta. Az elnök ezt a kijelentést csütörtökön a colombói Galle Face 

Hotelben tartott ünnepségen tette, ahol felavatta a „Times School of Higher Education” nevű 

intézményt. Az államfő kijelentette, hogy kormányzati forrásokat terveznek elkülöníteni 50 

000 fiatal támogatására, hogy elismert intézmények szakképzéseiben részesülhessenek. 

Kijelentette, hogy az ország fejlődésével az elkövetkező években a megnövekedett befektetési 

lehetőségek és az új iparágak létrehozása várhatóan mintegy 100 000 új munkahelyet 

teremtenek mind az állami, mind a magánszektorban. Ennek eléréséhez elengedhetetlen, 

hogy az oktatási intézmények megfeleljenek a magas színvonalnak – jelentette ki. „Az általunk 

felépíteni kívánt digitális gazdaság számára az ilyen intézmények elengedhetetlenek”. „Ezért 

azt tervezzük, hogy bővítjük mind az állami, mind a magán oktatási intézmények számát 

hazánkban. Célunk, hogy a fiatalok számára biztosítsuk a szükséges támogatást ahhoz, hogy 

minőségi munkalehetőségekhez jussanak” – hangsúlyozta Wickremesinghe. 

Forrás: President plans expansion of public and private educational institutions in Sri Lanka 

  

https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/09/13/cabinet-orders-50-of-wheat-sugar-and-fertiliser-imports-through-gwadar-port/
https://www.adaderana.lk/news/101929/president-plans-expansion-of-public-and-private-educational-institutions-in-sri-lanka
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India 9,3 millió tonnával a globális műanyaghulladékkibocsátás élén áll, derül 

ki egy friss tanulmányból 

Vasudevan Sridharan, South China Morning Post, 2024. szeptember 8. 

A Nature tudományos folyóiratban szerdán a brit Leedsi Egyetem kutatói által közzétett 

tanulmány szerint az évente a környezetbe kerülő 50,2 millió tonna műanyagból mintegy 9,3 

millió tonna Indiából származik. A szakértők arra figyelmeztetnek, hogy a műanyagválság egyik 

fő oka, hogy az országban nincs megfelelő infrastruktúra a megfelelő hulladékgyűjtéshez és -

kezeléshez, és a szabályozási kísérletek ellenére a politikák továbbra is széttagoltak és 

nehezen érvényesíthetők. A globális makroműanyagszennyezés átfogó elemzését nyújtó 

tanulmány mögött álló kutatók szerint India hozzájárulása a műanyagkibocsátáshoz még 

mindig alulbecsült érték lehet. Bár korábbi tanulmányok szerint Kína a világ vezető 

műanyagszennyezője, Peking összehangolt erőfeszítései az elmúlt években jelentősen 

csökkentették az ország kibocsátását. A tanulmány szerint Kína 2,8 millió tonna 

műanyaghulladékkibocsátásért felelős. Kína az elmúlt 15 évben nagymértékben beruházott a 

települési szilárd hulladékgyűjtésbe és -kezelésbe, ami nagy hatással volt a 

műanyagszennyezés mérséklésére. Érdemes azonban nem elfelejteni, hogy gazdagság 

tekintetében Kína nagyon közel áll ahhoz, hogy magas jövedelmű országgá váljon, míg India 

még mindig az alacsonyabb jövedelműek közé tartozik. India számára kihívást jelentene, ha 

ugyanazt az utat követné, mint Kína, mert valószínűleg nem rendelkezik az ehhez szükséges 

erőforrásokkal. Elemzők szerint India műanyaggal kapcsolatos politikái még gyerekcipőben 

járnak, a végrehajtó szervek gyakran nem rendelkeznek a szabályok szigorú betartatásához 

vagy a szabálysértők megbüntetéséhez szükséges hatáskörrel. Mivel több kormányzati szint – 

szövetségi, állami és helyi – is bevezette keretrendszerét, a szennyezéssel kapcsolatos 

rendszerek végrehajtását a nagyszabású koordináció szükségessége akadályozza, amely 

továbbra is nagyrészt hiányzik. 

Forrás: ‘Extremely serious’: India tops global plastic waste emissions with 9.3 million tonnes, 

study shows 

  

https://www.scmp.com/week-asia/health-environment/article/3277553/extremely-serious-india-tops-global-plastic-waste-emissions-93-million-tonnes-study-shows?module=top_story&pgtype=subsection
https://www.scmp.com/week-asia/health-environment/article/3277553/extremely-serious-india-tops-global-plastic-waste-emissions-93-million-tonnes-study-shows?module=top_story&pgtype=subsection
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Délkelet-Ázsia 

A klímaváltozás jövőre 10%-kal csökkentheti Indonézia GDP-jét 

Isna Rifka Sri Rahayu & Yoga Sukmana, Kompas, 2024. szeptember 7. 

Az éghajlatváltozás 2025-re akár 10%-os visszaesést is okozhat Indonézia bruttó hazai 

termékében (GDP) – figyelmeztetett Sri Mulyani Indrawati pénzügyminiszter. Hozzátette, 

hogy ez a visszaesés akkor következne be, ha az éghajlatváltozással nem foglalkoznak azonnal. 

„Minden alkalommal, amikor megpróbáljuk 3%-kal növelni a GDP-t, mint 2024-ben és 2025-

ben, ez jelentős erőfeszítéseket igényel, különösen az olyan sok negatív kockázat mellett, mint 

az éghajlatváltozás” – mondta az Indonézia Nemzetközi Fenntarthatósági Fórum (ISF) 2024 

pénteken Jakartában. Hangsúlyozta, hogy a GDP 10%-os csökkenése nemcsak a gazdaságra 

lenne hatással, hanem akadályozná a szegénység csökkentésére és a munkahelyteremtésre 

irányuló erőfeszítéseket is, különösen a fiatalabb generáció számára. Emellett a globális 

hőmérséklet emelkedése, amely növelheti a természeti katasztrófák gyakoriságát, 

károsíthatja az infrastruktúrát, ami használatra alkalmatlanná teszi azt. A javítások költségei 

jelentősek lennének. Az éghajlatváltozás társadalmi-politikai instabilitást is kiválthat, amely 

leginkább a szegény közösségeket érinti. Növelheti a társadalmi egyenlőtlenségeket és 

fokozhatja a politikai feszültségeket. „Tehát az éghajlatváltozással azonnal foglalkozni kell. Az 

ASEAN ebben az esetben egy olyan régió, amely gazdasági növekedést és ellenállóképességet 

tapasztal, de nem immunis az éghajlatváltozás és a geopolitika fenyegetéseire” – magyarázta 

Indrawati. Az Ázsiai Fejlesztési Bank (ADB) becslése szerint az ASEAN GDP-je akár 11%-kal is 

csökkenhet az éghajlatváltozás miatt. Bár az ASEAN a globális kibocsátásoknak csak mintegy 

7%-t teszi ki, folytatnia kell fejlesztési erőfeszítéseit, miközben egyidejűleg a CO2-kibocsátás 

csökkentésén is dolgoznia kell. Hangsúlyozta az éghajlatváltozás kezelésének sürgősségét, 

különösen mivel a Meteorológiai Világszervezet (WMO) jelentése szerint 2023 lesz az eddigi 

legmelegebb év. „Az ASEAN szén-dioxid-mentesítési törekvéseinek prioritásként kell kezelniük 

a köz- és magánberuházások optimalizálását” – mondta Indrawati. „Ezért kell minden érdekelt 

felet bevonnunk az éghajlatváltozásról szóló megbeszélésekbe.” Üdvözölte továbbá az ASEAN 

fenntartható finanszírozás taxonómiáját, amely immár a harmadik kiadásánál tart, és amely a 

közlekedési, tárolási, építési és ingatlanszektorra vonatkozó átmeneti iránymutatásokat 

tartalmaz. Indonézia kötelezettségvállalásának részeként a kormány célul tűzte ki, hogy 2030-

ig nemzetközi segítség nélkül 31,89%-kal csökkenti az üvegházhatású gázok (ÜHG) 

kibocsátását. Eközben Indonézia célja az üvegházhatású gázok kibocsátásának nemzetközi 

segítséggel történő csökkentése 2030-ig 43,2%. „281 milliárd dollárra van szükségünk ahhoz, 

hogy teljesítsük a CO2-kibocsátás csökkentésére vonatkozó kötelezettségvállalásunkat az 

energiaátálláshoz” – tette hozzá Indrawati. 

Forrás: Perubahan Iklim Berpotensi Pangkas PDB hingga 10 Persen pada 2025 

  

https://money.kompas.com/read/2024/09/07/140000126/perubahan-iklim-berpotensi-pangkas-pdb-hingga-10-persen-pada-2025#google_vignette
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Kambodzsa Kína segítségét kéri az első szabadkereskedelmi övezete 

létrehozásához 

Nhean Chamrong, Khmer Times, 2024. szeptember 13. 

Sandiaga Sun Chanthol miniszterelnökhelyettes és a Kambodzsa Fejlesztési Tanácsának (CDC) 

első alelnöke sürgette a Kínai Népköztársaság (KNK) kormányának vezető tisztviselőit, hogy 

működjenek együtt az első szabadkereskedelmi övezet (FTZ) létrehozásában és további 

különleges gazdasági övezetek (SEZ) építésében a Királyságban. A kérés Chanthol legutóbbi 

találkozóján hangzott el He Lifenggel, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának 

miniszterelnök-helyettesével és Zhou Zuyival, a Kínai Kommunista Párt (KKP) Fujian 

tartományi bizottságának titkárával. A találkozó során a miniszterelnökhelyettes 

emlékeztetett Hun Manet miniszterelnök és Wang Yi, a Központi Külügyi Bizottság Hivatalának 

igazgatója és a Kínai Népköztársaság külügyminisztere közötti április 22-i találkozóra, amelyen 

a miniszterelnök felkérte a kínai kormányt, hogy vizsgálja meg a kambodzsai-kínai 

szabadkereskedelmi övezet és különleges gazdasági övezetek létrehozásának lehetőségét. 

„Július 19-én az RGC a két nemzet közötti diplomáciai kapcsolatok 66. évfordulójának 

megünneplésére „Xi Jinping Boulevard”-nak nevezte el a „Xi Jinping Boulevard”-ot, amely a 

„egy Kína” politika és az Övezet és Út Kezdeményezés (BRI) támogatásának bizonyítéka” - tette 

hozzá. Chanthol tájékoztatta a nyilvánosságot a befektetési lehetőségekről és az RGC azon 

szándékáról is, hogy világszerte nemzetközi befektetőket vonzzon a királyságbeli 

befektetésekhez, különösen az FTZ és az elektronikai és autóipari alkatrészek gyártását végző 

gyártó vállalatok létrehozásával. Hangsúlyozta, hogy Kambodzsa úgy véli, hogy Fujian 

tartománynak nagy tapasztalata van az FTZ építésében, és technikai támogatást tud nyújtani 

a királyságbeli FTZ létrehozásához, továbbá a Fujianhoz tartozó Xiamen város is bemutathatja 

a potenciális vállalatokat, hogy bővítsék beruházásaikat a kambodzsai FTZ-ben. A Khmer 

Timesnak nyilatkozva Lor Vichet, a Kambodzsai Kínai Kereskedelmi Szövetség (CCCA) alelnöke 

hangsúlyozta, hogy a különleges gazdasági övezetek célja, hogy megkönnyítsék a vállalatok és 

gyárak üzleti tevékenységét, és kényelmes hozzáférést biztosítsanak a munkaerőhöz és a 

nyersanyagokhoz, miközben egyszerűsítik az exporteljárásokat. „A különleges gazdasági 

övezetekkel ellentétben az FTZ egy speciálisan kijelölt földrajzi terület, ahová az áruk 

behozatala, tárolása, gyártása, illetve átalakítása és újrakivitele különleges vámszabályok 

szerint történhet, és általában nem kell vámot fizetni.” Vichet szerint az FTZ létrehozására 

vonatkozó megállapodás mindkét fél részéről fellendítheti a határokon túli kereskedelmi és 

exportlehetőségeket, és Kambodzsa más kereskedelmi partnereire is kiterjedhet a régiókban. 

A Kína és Kambodzsa közötti kétoldalú kereskedelem volumene tavaly elérte a 12,26 milliárd 

dollárt, ami 5%-os növekedést jelent a 2022-es 11,68 milliárd dollárhoz képest, ami a királyság 

teljes kereskedelmének 26%-t teszi ki 2023-ban. 

Forrás: Cambodia seeks China’s assistance in establishing first FTZ 

  

https://www.khmertimeskh.com/501558180/cambodia-seeks-chinas-assistance-in-establishing-first-ftz/
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Indonézia német cégekkel egyeztet a megújuló energiával kapcsolatos 

infrastruktúrafejlesztésről 

Astrid Faidlatul Habibah, Antara, 2024. szeptember 9. 

A PLN Nusantara Power, a PLN indonéz állami villamosenergiatermelő leányvállalata kilenc 

német vállalat képviselőivel vizsgálta meg a megújuló energiával kapcsolatos infrastrukturális 

együttműködés lehetőségeit. A delegáció látogatását a német Szövetségi Gazdasági és 

Éghajlatügyi Minisztérium szervezte. A PLN Nusantara Power vezérigazgatója, Ruly 

Firmansyah közleményben üdvözölte a delegációt, és megköszönte a látogatást, amelynek 

célja a villamosenergiaágazat technológiai átalakításának megvitatása volt. A német vállalatok 

érdeklődésüket fejezték ki a PLN Nusantara Powerrel való együttműködés és befektetés iránt, 

amely vállalat elkötelezett a nemzeti energetikai infrastruktúra fejlesztése és a fenntartható 

villamosenergiaellátás biztosítása iránt az új főváros, a kelet-kalimantáni Nusantara részére. 

Firmansyah kijelentette, hogy a PLN Nusantara Power nyitott a német vállalatokkal való 

információ- és tudáscserére, valamint a nusantarai befektetési lehetőségek feltárására. 

Andreas Zotl, a német Szövetségi Gazdasági és Éghajlatvédelmi Minisztérium Ázsiáért és 

Óceániáért felelős regionális vezetője elmondta, hogy a német delegáció és a Német-

Indonéziai Kereskedelmi Kamara azért látogatott Indonéziába, hogy felmérje a PLN Nusantara 

Power képességeit a megújuló energiaforrások fejlesztése terén. Kifejezte bizalmát a PLN 

Nusantara Power azon képességében, hogy különböző projektek és nemzetközi 

együttműködések révén fejleszteni tudja a megújuló energiát Indonéziában. A PLN Nusantara 

Power számos zöldenergia projektet fejezett be sikeresen, köztük a 192 MWp (megawattcsúcs) 

teljesítményű Cirata úszó naperőművet és az 50 MW-os Nusantara naperőművet. A vállalat 

jelenleg több zöldenergia projektet fejleszt, köztük a 100 MWp teljesítményű Karangkatas 

úszó naperőművet, a 35 MWp teljesítményű Tembesi naperőművet, a 70 MW teljesítményű 

Tanah Laut szélerőművet és az 510 MW teljesítményű Batang Toru vízerőművet. 

Forrás: PLN dan perusahaan Jerman jajaki kerja sama infrastruktur EBT di RI 

A Világbank optimista a Fülöp-szigetek növekedésével kapcsolatban 

Business World, 2024. szeptember 13. 

„Biztosak vagyunk, viszonylag biztosak vagyunk abban, hogy a gazdaság továbbra is jól fog 

teljesíteni” – mondta Gonzalo J. Varela, a Világbank vezető közgazdásza és a méltányos 

növekedés, pénzügyek és intézmények gyakorlati csoportjának programvezetője Brunei, 

Malajzia, a Fülöp-szigetek és Thaiföld számára újságíróknak. A Világbank várakozásai szerint a 

Fülöp-szigetek az idei évtől 2026-ig átlagosan 5,9%-kal fog növekedni. A Fülöp-szigeteki GDP 

növekedését 2024-re 5,8%-ra prognosztizálja. A gazdasági vezetők idén 6-7%-os, 2025-ben 

pedig 6,5-7,5%-os növekedést terveznek. „Azt is szem előtt kell tartanunk, hogy olyan világban 

élünk, ahol a növekedés lassabb. Tehát a globális növekedés lassulása miatt a Fülöp-szigetek 

nem tud szabadulni a gravitációtól” – mondta Varela úr. A Világbank előrejelzése szerint a 

világgazdaság GDP-je idén 2,6%-kal, 2025-ben és 2026-ban pedig 2,7%-kal bővül. 

Forrás: World Bank optimistic on PHL growth 

https://www.antaranews.com/berita/4319883/pln-dan-perusahaan-jerman-jajaki-kerja-sama-infrastruktur-ebt-di-ri
https://www.bworldonline.com/top-stories/2024/09/13/621161/world-bank-optimistic-on-phl-growth/
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Thaiföld rendszert dolgoz ki a háztartások adósságválságának enyhítésére 

The Nation, 2024. szeptember 13. 

A thaiföldi háztartások növekvő adósságállományának problémáját kezelve a thaiföldi 

pénzügyminisztérium egy nyilvános hitelminősítő rendszer, az Ari Score bevezetését tervezi. 

A minisztérium pénteken kiadott közleménye szerint a kezdeményezés célja, hogy a négy nagy 

állami bankon keresztül javítsa mind a magánszemélyek, mind a kis- és középvállalkozások 

(kkv-k) hitelhez jutását. A Covid-19 világjárvány nyomán a háztartások adósságállománya a 

2019-es 14,19 ezermilliárd bahtról (a GDP 84,1%-a) 2023-ra 16,37 ezermilliárd bahtra (a GDP 

90,8%-a) emelkedett, ami jelentős, 2,18 ezermilliárd bahtos (a GDP 15,36%-a) ugrást jelent. A 

legnagyobb gondot a lakás- és autóhitelek jelentik, ami arra készteti a kormányt, hogy 

prioritásként kezelje a teljes adósságrendszer átalakítását. A pénzügyminisztérium 

hangsúlyozta a kiegyensúlyozott megközelítést, amely fenntartja a pénzügyi fegyelmet, 

ugyanakkor elkerüli a központi bank által bevezetett „erkölcsi kockázatot” az adóssággal 

küzdők számára. Ezen erőfeszítések kiegészítéseként a minisztérium a pénzügyi műveltség 

növelésére és a thaiföldi emberek életmódjához igazított új megtakarítási lehetőségek 

népszerűsítésére is összpontosít. Ezeket a kezdeményezéseket állami tulajdonú pénzügyi 

intézményeken, kereskedelmi bankokon és vagyonkezelő vállalatokon keresztül hajtják végre. 

Forrás: Thailand devises Ari Score system to ease household debt crisis 

Szingapúr a 2. legjobb globális központ a határokon átnyúló tőkeközvetítés 

terén 

Singapore Business Review, 2024. szeptember 13. 

Szingapúr 2024 első félévében a globális határokon átnyúló tőkeáramlás második vezető 

forrása lett, az összes tranzakció elérte az 1 929-et, derül ki a Colliers Global Capital Flows 

September 2024 jelentéséből. Az ázsiai-csendes-óceáni térségből Hongkong, Japán és Kína 

szintén a top 10-ben szerepel. „A javuló fundamentumok új befektetési lehetőségeket 

teremtenek az elkövetkező hónapokban” – mondta Chris Pilgrim, a Colliers ázsiai-csendes-

óceáni globális tőkepiacokért felelős ügyvezető igazgatója. „Míg 2024-ben a piac növekedése 

mérsékelt lesz, addig 2025-ben sokkal nagyobb hozamkülönbség fog kialakulni, ami az 

értékelések kiigazításával a piac nagyobb részét nyitja meg a vevők és az eladók előtt”. Pilgrim 

kiemelte, hogy a legtöbb nagy globális gazdaság túljutott a recessziós félelmeken, a GDP ráták 

évről évre javulnak. A fejlett gazdaságok GDP-növekedési előrejelzései szerint 2025-ben és 

2026-ban tovább javulnak, amit a várható kamatcsökkentések is támogatnak. Emellett a főbb 

fejlődő gazdaságok, például Kína és India továbbra is erőteljes növekedést mutatnak, bár 

ugyanebben az időszakban a GDP-növekedési ráták fokozatos normalizálódása várható. „A 

globális befektetők számára az ázsiai és csendes-óceáni térség erős gazdasági növekedést, a 

fejlettebb régiókhoz képest vonzó hozamokat, valamint lehetőséget kínál befektetési 

portfólióik diverzifikálására a régió dinamikus, változatos és feltörekvő piacain belül” – tette 

hozzá Pilgrim. 

Forrás: Singapore ranks as 2nd top global hub for cross-border capital 

https://sbr.com.sg/economy/in-focus/singapore-ranks-2nd-top-global-hub-cross-border-capital
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Közel-Kelet 

1241 új étterem és kávézó nyílt az Egyesült Arab Emírségekben nyolc hónap 

alatt 

 .Al Khaleej, 2024. szeptember 8 ,الخليج

2024 első nyolc hónapjában összesen 1241 új étterem és kávézó csatlakozott az Egyesült Arab 

Emírségekben a vendéglátás, élelmiszer- és italszektorhoz. A Gazdasági Minisztérium Nemzeti 

Gazdasági Nyilvántartásának friss adatai szerint az országban ebben az időszakban az új 

éttermek száma elérte az 556-ot, míg a hideg és meleg italokat kínáló kávézóké a 685-öt. Az 

éttermek és kávézók több milliárd dirham bevételt biztosítanak az idegenforgalmi és 

vendéglátóipari ágazatnak, valamint több ezer munkahelyet teremtenek az arab ország 

nemzetgazdaságában. 

Forrás: 1241 ي الإمارات خلال 8  شهور
 ف 
ً
 ومقهًى جديدا

ً
 مطعما

Törökország: búcsú az európai integrációnak? 

 .Al Jazeera, 2024. szeptember 7 ,الجزيرة

Törökország a világ legnagyobb feltörekvő gazdaságait tömörítő gazdasági csoportosuláshoz, 

a BRICS-hez való csatlakozással igyekszik bővíteni globális szövetségeit és fejleszteni 

kapcsolatait a feltörekvő hatalmakkal. Ez a lépés egy olyan időszakban történik, amikor a 

török-nyugati kapcsolatok feszültek, különösen az Ankara és az Európai Unió közötti 

csatlakozási tárgyalások lassú előrehaladása miatt. Törökország BRICS-hez való hivatalos 

csatlakozási kérelmének benyújtása tükrözi a világban zajló geopolitikai változásokat. Recep 

Tayyip Erdogan török elnök és kormánya úgy látja, hogy a geopolitikai súlypont fokozatosan 

eltolódik a fejlett gazdaságoktól a feltörekvő gazdaságok, például a BRICS-országok felé. 

Törökország, amely az Észak-atlanti Szerződés Szervezetének (NATO) egyes tagjaival feszült 

viszonyt ápol az Oroszországhoz fűződő szoros kapcsolatai miatt, a BRICS-ben lehetőséget lát 

globális befolyásának növelésére. A BRICS-országokhoz való csatlakozás révén javítani tudja 

gazdasági együttműködését Oroszországgal és Kínával, és erősíteni tudja kereskedelmi 

folyosóként betöltött szerepét. Törökország a BRICS-országokra számít gazdasági és politikai 

lehetőségeinek bővítését illetően, mivel úgy véli, hogy a blokkhoz való csatlakozás növelheti 

versenyképességét a globális színtéren. Ugyanakkor az EU-val és a NATO-val való szoros 

kapcsolatok fenntartása továbbra is stratégiájának alapvető részét képezi. 

Forrás: هل تسعى تركيا إلى "بريكس" لتبتعد عن الغرب؟ 

  

https://www.alkhaleej.ae/2024-09-08/1241-%D9%85%D8%B7%D8%B9%D9%85%D8%A7%D9%8B-%D9%88%D9%85%D9%82%D9%87%D9%89%D9%8B-%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF%D8%A7%D9%8B-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D9%84-8-%D8%B4%D9%87%D9%88%D8%B1/%D8%A3%D8%B3%D9%88%D8%A7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA/%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF
https://www.aljazeera.net/ebusiness/2024/9/3/%D9%87%D9%84-%D8%AA%D8%B3%D8%B9%D9%89-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D8%A5%D9%84%D9%89-%D8%A8%D8%B1%D9%8A%D9%83%D8%B3-%D9%84%D8%AA%D8%A8%D8%AA%D8%B9%D8%AF-%D8%B9%D9%86
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Növekvő török export az Egyesült Arab Emírségekbe 

 .Anadolu Agency, 2024. szeptember 7 ,وكالة الاناضول

Törökország exportja az Egyesült Arab Emírségekbe (EAE) augusztusban 767,6 millió dollárt 

tett ki, ezzel az EAE az első helyen áll azon országok listáján, ahová a múlt hónapban nőtt a 

kivitel. A Török Exportőrök Tanácsának adatai szerint a török export augusztusban 2,4%-os 

emelkedést mutatott az előző év azonos időszakához képest, és elérte a 22,1 milliárd dollárt. 

Törökország exportja az Egyesült Arab Emírségekbe 415 millió dollárral nőtt augusztusban az 

egy évvel korábbiakhoz képest. Ugyanebben az összefüggésben Románia állt a második helyen 

138,8 millió dollárral, majd az Egyesült Királyság következett 126,3 millió dollárral, Szlovénia 

124 millió dollárral és Palesztina 117,8 millió dollárral. Az Egyesült Arab Emírségek a török 

export volumenét tekintve augusztusban a hatodik helyen állt. Az arab országba a legtöbbet 

exportált terméket az ékszerek tették ki 521,9 millió dollárral. 

Forrás: 767 ي أغسطس
 مليون دولار.. صادرات تركيا للإمارات "الأعلى زيادة" ف 

Amerikai-iraki megállapodás a koalíciós erők 2025 szeptemberétől történő 

kivonásáról 

 .Al Arabiya, 2024. szeptember 7 ,العربية

Washington és Bagdad megállapodásra jutott az Egyesült Államok vezette koalíciós erők 

Irakból való kivonásának tervéről. A források kifejtették, hogy a terv a koalíciós erők százainak 

2025 szeptemberéig, a fennmaradó csapatoknak pedig a következő év végéig történő 

kivonulását irányozza elő. A terv részleteiről nagyjából már megállapodtak, és a végleges 

jóváhagyásra vár mindkét ország részéről. Egy magas rangú amerikai tisztviselő elmondta: 

„Megállapodásra jutottunk, és most már csak az a kérdés, hogy mikor jelentjük be”. A két 

ország egy új konzultatív kapcsolat kialakítására is törekszik, amely lehetővé tenné, hogy a 

kivonulás után az amerikai csapatok egy része Irakban maradjon. A források szerint a hivatalos 

bejelentést eredetileg már hetekkel ezelőtt meg kellett volna tenni, de a Gázai övezetben zajló 

háborúval kapcsolatos regionális eszkaláció miatt, valamint néhány fennmaradó részlet 

elsimítása miatt késett. A források között öt amerikai tisztviselő, két másik koalíciós ország 

tisztviselői és három iraki tisztviselő van, akik mind névtelenséget kértek, mert nem jogosultak 

nyilvánosan beszélni az ügyről. Több forrás szerint a megállapodás bejelentésére már ebben 

a hónapban sor kerülhet. Farhád Alá’ ad-Dín, az iraki miniszterelnök külkapcsolatokért felelős 

tanácsadója azt mondta, hogy a kivonulásról folytatott technikai megbeszélések 

Washingtonnal lezárultak. „Azon vagyunk, hogy Irak és a nemzetközi koalíció tagjai közötti 

viszonyt új szintre emeljük, amely a kétoldalú kapcsolatokra összpontosít katonai, biztonsági, 

gazdasági és kulturális téren” - mondta. 

Forrás: 2025 من سبتمبر 
ً
ي على خروج قوات التحالف بدءا

كي - عراف   اتفاق أمبر

  

https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/767-%D9%85%D9%84%D9%8A%D9%88%D9%86-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%B1-%D8%B5%D8%A7%D8%AF%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D9%84%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%AF%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A3%D8%BA%D8%B3%D8%B7%D8%B3-/3322997
https://www.alarabiya.net/arab-and-world/iraq/2024/09/06/%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82-%D8%A3%D9%85%D9%8A%D8%B1%D9%83%D9%8A-%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82%D9%8A-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%AE%D8%B1%D9%88%D8%AC-%D9%82%D9%88%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%AD%D8%A7%D9%84%D9%81-%D8%A8%D8%AF%D8%A1%D9%8B-%D9%85%D9%86-%D8%B3%D8%A8%D8%AA%D9%85%D8%A8%D8%B1-2025
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Törökország új gazdasági programja: milyen átalakulások várhatóak? 

 .Al Jazeera, 2024. szeptember 8 ,الجزيرة

A török kormány a növekvő gazdasági kihívások kezelésére irányuló lépésként bejelentette a 

2025-2027-es időszakra vonatkozó új gazdasági programját, amely az inflációs és növekedési 

előrejelzések radikális kiigazítását tartalmazza. A módosítások tükrözik a kormány azon 

törekvését, hogy a változó hazai és nemzetközi körülmények között újraszabályozza a 

gazdaságot, a pénzügyi stabilitás megerősítésére és a globális változásokkal való lépéstartásra 

összpontosítva a monetáris politika szigorításának konzervatív megközelítésén belül. Cevdet 

Yilmaz török alelnök bejelentette, hogy az új gazdasági program célja az inflációs ráták 

fokozatos egyszámjegyű szintre csökkentése, a gazdasági növekedési lehetőségek fokozása 

mellett. Megjegyezte, hogy a program a gazdasági teljesítmény javítását célzó átfogó 

elképzelés részeként a termelékenységen alapuló beruházások ösztönzésére, valamint a 

foglalkoztatás és a termelés növelésére összpontosít. Yilmaz kifejtette, hogy a program fő célja 

a jövedelem igazságos elosztása a társadalom minden szegmense között, miközben 

kiegyensúlyozott módon emeli a jólét szintjét. A program sarokköve a monetáris, a 

költségvetési és a jövedelempolitika közötti integrált koordináció lesz - mondta. Mehmet 

Şimşek pénzügyminiszter a maga részéről hangsúlyozta, hogy rövid távon a legfontosabb 

prioritás az infláció elleni küzdelem és az árak stabilizálása, mondván, hogy az infláció 

egyszámjegyű szintre csökkentése elősegíti a fenntartható növekedést és növeli a jólétet. 

Recep Tayyip Erdogan török elnök támogatását és bizalmát fejezte ki országa középtávú 

gazdasági programja iránt. 

Forrás: ي تركيا.. ما التحولات المنتظرة؟
 برنامج اقتصادي جديد ف 

 

 

  

https://www.aljazeera.net/ebusiness/2024/9/6/%D8%A8%D8%B1%D9%86%D8%A7%D9%85%D8%AC-%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF%D9%8A-%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF-%D9%81%D9%8A-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D9%85%D8%A7
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Lettország és Örményország gazdasági kapcsolataik élénkítésére törekszik 

Armenpress.am, 2024. szeptember 7. 

Gevorg Papoyan örmény gazdasági miniszter Viktors Valainis lett gazdasági miniszterrel 

találkozott. A megbeszélésen szóba került az ipar, a mezőgazdaság, a turizmus és más 

ágazatok együttműködési lehetőségei. Mindkét fél hangsúlyozta Örményország és Lettország 

baráti kapcsolatait, és reményét fejezte ki a gazdasági partnerség megerősítésében. Szóba 

került az export, az import és a közös projektek kérdése. A lett mezőgazdasági 

minisztériumban is ülést tartottak, ahol a gazdaság diverzifikációjáról, valamint a kereskedelmi 

és gazdasági kapcsolatok bővítéséről tárgyaltak.  

Forrás: Министры экономики Армении и Латвии обсудили возможность поиска новых 

путей экспорта и импорта 

Saját alapból finanszírozná a grúz kormány a civil szervezeteket és a médiát  

Newsgeorgia.ge, 2024. szeptember 9. 

Irakli Kobakhidze miniszterelnök közölte, hogy a grúz kormány egy saját alapot hoz létre a helyi 

civil szervezetek és a médiumok támogatására. Az alapot az állami költségvetésből 

finanszírozzák majd, és a külföldi befolyás átláthatóságáról szóló törvény értelmében 

bejegyzett szervezetek pályázhatnak majd támogatásra. Az első támogatások biztosítása 2025 

januárjában kezdődik. A törvényt jelenleg az Alkotmánybíróság vizsgálja, de néhány civil 

szervezet és médium már most megtagadta a regisztrációt. Utóbbiak szerint az elképzelés 

diszkriminatív és hogy az „orosz úton” vezeti az országot. 

Forrás: Правительство Грузии будет само выдавать гранты НПО и СМИ — Кобахидзе 

Kína óvatosságra int az oroszországi autóipari befektetések terén  

Platon Scsukin, Lenta.ru, 2024. szeptember 12. 

A Kínai Kereskedelmi Minisztérium júliusban figyelmeztette az autógyártókat a külföldi 

befektetések kockázataira, különösen Indiában, Törökországban és Oroszországban, és azt 

javasolta, hogy korlátozzák a termelést az európai és thaiföldi összeszerelő üzemekre, 

miközben az alkatrészgyártást Kínában tartsák. A nyugati márkák távozása után kínai cégek 

uralják az orosz piacot, de nem építenek új gyárakat. 2024 júliusában Oroszországban az új 

autók piacának csaknem kétharmadát kínai autók foglalták el, ami az újrahasznosítási díjak 

növekedéséhez vezetett.  

Forrás: Китай попросил своих автопроизводителей не инвестировать в Россию 

  

https://armenpress.am/ru/article/1199269
https://armenpress.am/ru/article/1199269
https://www.newsgeorgia.ge/pravitelstvo-gruzii-budet-samo-vydavat-granty-npo-i-smi-kobahidze/
https://lenta.ru/news/2024/09/12/ne-nado-vam-tuda/
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Erősödik a kínai jelenlét a megújuló energiaszektorban Azerbajdzsánban 

Shebnem Aiubova, Report.az, 2024. szeptember 13. 

A China Energy International Group leányvállalatain keresztül erősíti jelenlétét 
Azerbajdzsánban, tevékenységét megújuló energia fejlesztésére fókuszálja. A cég 
Azerbajdzsánért felelős menedzsere, Shanxiang Wu interjújában hangsúlyozta, hogy a 2023 
júniusában aláírt szándéknyilatkozat nagy projektek megvalósítását foglalja magában a nap- 
és szélenergia, a zöld hidrogén és ezek felhalmozása terén. Xi Jinping és Ilham Aliyev 
találkozója során az SCO asztanai csúcstalálkozója keretén belül kiemelte a zöld energia és a 
regionális konnektivitás terén fennálló stratégiai partnerség fontosságát a két ország között. 
A China Energy aktívan együttműködik olyan helyi vállalatokkal, mint a SOCAR Green és a 
Nobel Energ, ami hosszú távú előnyöket biztosít mindkét fél számára.  

Forrás: Китайская энергетическая компания через "дочек" расширяет свое присутствие в 

Азербайджане 

 

 

 

 

  

https://report.az/ru/energetika/kitajskaya-energeticheskaya-kompaniya-cherez-dochek-rasshiryaet-svoe-prisutstvie-v-azerbajdzhane/
https://report.az/ru/energetika/kitajskaya-energeticheskaya-kompaniya-cherez-dochek-rasshiryaet-svoe-prisutstvie-v-azerbajdzhane/
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